

В диссертационный совет Д212.354.07
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Кармановой Анны Евгеньевны «Развитие туристско-рекреационного потенциала Арктического региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

В условиях современных реалий, осложнённых пандемией Covid-19, возрастает спрос на внутренний туризм. Потребительские предпочтения становятся более разносторонними. Принимая во внимание, что традиционные поездки на юг со временем утрачивают свою популярность, появляется потребность в развитии новых туристических направлений. Особую актуальность в связи с этим приобретает северный туризм, т.е. путешествия в арктические зоны РФ. Регион обладает широким потенциалом для организации туристических поездок. Арктическая зона Российской Федерации богата полезными ископаемыми, памятниками природы и архитектуры, разнообразным животным и растительным миром, редкими природными явлениями. Решение вопроса организации туризма в арктических российских широтах позволит решить ряд важных проблем в социально-демографическом, экономическом и политическом аспектах. Приведенными факторами обусловлена актуальность исследования.

Автору удалось сформировать целостную завершённую научную работу, в которой органично сочетаются аналитические, общеэкономические и прикладные аспекты, обосновать серию промежуточных и итоговых выводов и предложений, соответствующих в своей совокупности критериальным признакам теоретико-методического исследования.

Целью работы является разработка теоретических и методических подходов по развитию туристско-рекреационного потенциала Арктического региона.

Объектом исследования является туристско-рекреационный потенциал Арктики и его характеризующие элементы.

Работа отличается научной новизной. Среди элементов новизны в качестве наиболее интересных можно выделить следующие:

1. исследован туристско-рекреационный потенциал арктических зон мира;
2. сформирована методика для комплексной оценки туристско-рекреационного потенциала российского арктического региона;
3. создана модель системы менеджмента дестинации;
4. разработан комплекс мер, направленных на развитие дестинации и способствующих росту туристско-инновационного потенциала региона;
5. сформированы новые digital-подходы в системе управления развитием дестинации;
6. представлена методика, позволяющая произвести оценку предполагаемого уровня экономической эффективности от внедрения программы развития туристской инфраструктуры.

В целом работа заслуживает положительной оценки и, сформированные Кармановой А.Е. научные разработки в отношении совершенствования и развития арктического туризма, представленные на примере присоединенных карельских территорий, позволят повысить экономические показатели региона, улучшить уровень жизни населения, стабилизировать демографическую ситуацию, наладить социальный климат в регионе.

В качестве замечания необходимо отметить, что автор в автореферате не слишком подробно остановился на вопросах, связанных с оценкой туристско-рекреационного потенциала региона. Некоторые аспекты в данном вопросе требуют уточнений.

Давая совокупную оценку диссертационной работы необходимо отметить, что она отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор – Карманова А.Е., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Заведующий кафедрой экономики и управления предприятиями
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)»,
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

Романенко Романенко Елена Васильевна

644080, Россия, г. Омск, проспект Мира, д. 5
+7 (3812) 65-03-23, сайт: <https://www.sibadi.org>, e-mail: info@sibadi.org

С отрывком рукописи, с. 11

11.11.2021



28.10.2021